

爱情合伙人:做婚姻的“大股东”



反面例子

他说：“我现在是你老板！”

文/文苑

常常有女人离婚时说：“我为这个家放弃了那么多，多年来当牛做马一样照顾老公和孩子，没想到最后他居然这么对我！他良心何在？”一番委屈的控诉，将矛头指向了男人，可仔细想一想，是不是你自己甘于在婚姻中做个幕后小角色呢？近日，有人在网上“疾呼”：女人要做男人的爱情合伙人，而不是爱情牺牲品。

爱情合伙人，就是各自以不同的方式对家庭投资“入股”，不要求对方为自己改变和放弃什么，两人在一起彼此都变得更加进取和美好，共同分享爱情和婚姻的收益和红利，发挥彼此的优势和特点，在生活中共赢。当你为了家庭放弃一些很重要的东西时，你就失去了平等的地位。婚姻本就是“合伙”过日子，身为女人，你如果不做婚姻的大股东，就很难获得满意的收益。

萧蔚和付勇结婚前，两人省吃俭用存了三年才够买房首付。婚后突然运气就来了，萧蔚加薪，付勇升职还加两倍薪水，夫妻俩的月收入加起来有两万，直奔小康。萧蔚压抑了三年的购物欲也突然蹦出来了，和单位上一些未婚女生去逛街吃大餐做美容，她说：“反正我夫君一个人的收入就够开销了，我干嘛还像以前那样省？”可付勇觉得不是钱的问题，而是消费观的问题，如果让萧蔚染上了当下女人的拜金主义，那可不好，而且两人都越来越忙，家不像家，长期不做饭也没人做家务。两人商议，还是得有一个人牺牲一下，付勇说：“女人天生就是回归家庭的，而且我的事业明显比你的更有‘钱途’，要不你辞职回家，正好也准备生孩子。”萧蔚觉得

这话有理，再说两夫妻，不能太计较得失，便同意了。

就这样，萧蔚专职做主妇，最开始觉得挺开心，因为那时对下厨感兴趣，可半年过去，下厨的热情就减了，因为付勇很少按点回家吃晚饭，有时他大半夜回来就自己用微波炉热了吃。同时，萧蔚还觉得无聊，一天到晚做家务连个说话的人都没有。好在此时，宝宝来了！怀孕的兴奋让萧蔚安心在家养胎，而付勇则更加拼命地工作。怀胎十月，再加最困难的三年抚养，萧蔚已完全全成了家庭主妇，付勇则完全全成了职场金领，并且在儿子入小学时，他辞职和几个朋友开了一家科技公司。

现在，付勇是公司老总，在前两天的公司年会上，还带头给员工买了十几台苹果手机当奖

品。可是付勇越来越少回家，对萧蔚也没有多少关爱了，甚至连收入都不告诉萧蔚。他舍得给员工买苹果手机，却不舍得给萧蔚换一台新手机；他舍得给自己买五十多万的车，却让萧蔚开四万的车；他舍得组织员工去海南旅游，却不愿意带萧蔚出去旅游。萧蔚也是有脾气的人，她实在想不通，为什么她不能分享他的成功，怨气多了经常就没有笑脸，有时还会找付勇吵闹。有次付勇说：“你现在是靠我养的，我就是你老板，你一天到晚跟我抱怨，没个好脸色，你觉得这样合适吗？”

明明是夫妻，当初也是两人努力存钱买的房子，他在外打拼事业时，她牺牲了事业照顾家庭，怎么现在变成他是老板她是员工了？

婚姻宝典

看完左边的故事，你肯定会给萧蔚叫屈，她确实为家庭付出了很多，可到头来付勇却看不起她。如果这么想，你也进入了怨妇思维：我为你付出了什么什么，你怎么可以这么没良心？这种怨妇思维的控诉有用吗？只会让男人更厌烦，让自己更没价值。要避免萧蔚的悲剧，女人在婚姻中就应该有做大股东的意识，要像管理一个公司一样管理自己的家庭，要发挥自己CEO的作用，把老公“控制”在你的能力范围内。看看下面的故事，你就会明白，如何做婚姻的大股东了。

正面例子

她说：“她为这个家投入了很多，没有她就没有我。”

钟凯接管分公司后，同事给他办了一个简单的庆典。庆典上，他带了妻子蓉蓉一起去。蓉蓉已是两个孩子的妈，但身材苗条，气质优雅，和钟凯极为相配。谁也想不到，外表这么突出的女人，其实是个家庭主妇。

生儿子五个月后，蓉蓉就回去上班了，婆婆和妈妈各来带过一段时间的孩子。钟凯觉得老人照顾孩子实在不放心，第一是双方父母都不会讲普通话，怕影响孩子的说话能力，“要是到时讲几个地方的方言就是不讲普通话，那就惨了”。请保姆更不放心，新闻里经常报道保姆虐待小孩的事。最后钟凯就只能叫蓉蓉辞职，在家全职照顾儿子。钟凯说：“我挣的钱足够我们花了，以后我还会升职加薪，这个你放心。我不想看到我们两人都忙到没时间照顾儿子，万一儿子出了什么意外，那挣再多钱都

没意思。”蓉蓉并没有拒绝，而是拿出纸和笔，计算着两人各自为这个家付出了多少。她把家当成一个公司，并将自己“任命为CEO”，她说：“买房子你家出20万，我家出了10万，装修我们自己存的钱，这是我们目前为止各自入的股。那么接下来要算的是，我怀孕生产，这个股份可大了，无法用钱衡量，就当是30万吧；我现在要辞职，原本年薪是9万，那也就是说我每年都入了9万新股。这样算来，我是不是这个家的大股东？”

算得那么明显，钟凯心里有些疙瘩。不过，他一日不点头，蓉蓉就一日不辞职。有天钟凯加班到半夜回家，看到蓉蓉迷迷糊糊中听到儿子哭，她能马上打起精神起来给儿子喂奶，边喂边闭着眼打盹，他一阵心疼：原来带儿子是这么辛苦的事。再想起生儿子时，蓉蓉那疼痛的叫声，

心一下子就软了。签，什么都签！钟凯还把自己所有的收入都告诉并上交了蓉蓉。这样，蓉蓉就安心回家做主妇了。

不过，蓉蓉并没有做一个邋里邋遢的主妇。她很会收拾，也很懂得生活情趣，阳台边的花圃，小孩房的天堂式布置，还有卫生间的浪漫装饰，以及经常变化的菜式，都让钟凯觉得很温馨。他有几次年终总结时，都会当众说：“我之所以在外面这么有干劲，是因为我有一个幸福的家，我太太把我和孩子照顾得很好，让我没有后顾之忧。用一句老话说，军功章里有我的一半，也有她的一半。”

儿子三岁时，蓉蓉生了小女儿，这次不用她说，钟凯主动在那个协议上加上：女方新入股30万。哪怕钟凯现在事业有成，他还是认为：“她为这个家投入了很多，没有她就没有我。”

婚姻宝典

同样是家庭主妇，蓉蓉就想得更多更远。她知道目前的社会，家庭主妇的付出和贡献很难得到社会的认可，她知道光靠男人的良心很难保障自己的家庭地位，所以她用“合伙入股”的形式，让老公知道她对家庭的付出，也让老公有了“没有她就没有我的今天”这样的意识。虽然她把辞职、生产等都算成了“股份”，有点失去人情味，但蓉蓉说，夫妻间的情分也是建议在平等的基础上的，如果她不算得明明白白，她就会失去平等的地位，就会成为老公的附属，老公取得的成功就不会归一半的功劳给她。而且最差的打算，就像她说的：“哪怕我现在离婚，我也不会一无所有！”看完她的故事，你是不是觉得做婚姻的大股东，很有必要呢？

微语女人

文/江然

表妹给我打电话，说过年不愿意回家，怕催婚，还问我有什么方法找到好男人。想当初我也被催婚到29岁，幸好最后嫁了如意郎君。表妹问我是怎么不急不忙地找到好男人的，其实没什么方法，只是偶然。当初我在一本杂志上看了一篇关于年终奖的小文章，一个叫老刘

的男人发了一万元年终奖，而另一同事只发两千，他开开心心地打电话给老婆说出去吃大餐。后来又得知有好几个同事跟他一样发了一万，他又跟老婆讲，不去吃大餐了，吃个东北饺子算了。不一会又得知有些优秀的同事发了两万，他顿时觉得浑身不舒服，老婆问他去不去吃饺子，他说：“还吃什么吃？我什么

都不想吃！”

我觉得这个故事能反映一个男人的品性，正好我目标中有三个男人，都是某大企业的员工。我给第一个男人打电话，问发了多少年终奖，准备怎么犒劳自己。他很高兴地说：“发了两万，要不我请你吃饭吧，你想吃啥？”第二个男人同样是两万年年终奖，却非常沮丧地说：“才两万！

我们公司发四万五万的大有人在，真搞不懂，我比别人差在哪，为啥只发两万给我？”我安慰他说：“两万也不错了，要不要出去吃顿好的？”他说：“不想吃，没心情！”第三个男人，我才提年终奖的事，他就很警觉地说：“没多少，一点点。你多少，你先说！”哎哟喂，好像我会要他那一万块钱一样。

最后我果断地把第一个男人当成我的对象，他现在已是我老公。因为他生活乐观，没有小心眼，嘻嘻哈哈的，不计较不算计。而第二个男人功利心太重，第三个男人太算计。现在我们结婚三年，婚姻幸福，老公对我很包容体贴，没有大男子主义，我们正打算要宝宝。我觉得通过年终奖识男人，有一定道理。

年终奖，识男人